

油价上调,影响行业一大片

乘出租车、公交及长途客车价没变,物流、包车和长线游要涨价了

本报记者 任鹏 柳斌 李婵娟

12月22日,成品油价格再次上调。今年年内第三次上调油价牵动了多个行业的神经,价格的变化会对部分下游行业带来哪些影响和变化?22日,记者分别对公共交通、物流行业、旅行社等进行了采访。据了解,受此次油价上涨影响,港城物流快递、包车价格、旅游行业价格或将受到影响。



马路上停放的搬家公司车辆,本报记者 秦雪丽 摄

大学生假期打工 青睐电子工厂

本报12月22日讯(实习生 张承林 王红平) 到工厂做工人一天平均能挣到80元左右,而兼职促销一天只有40到60元,随着烟台工人工资的增长,越来越多的大学生将打工的场所改在了一些电子工厂。22日,记者在烟台大学看到,寒假招工启事里招聘促销员、家教比往年少了,而工厂来招工的则大大增多。

22日一早,烟台大学经济学院大三学生小牟便早早起床,准备和朋友前往工厂打工。据小牟介绍,他们所去的工厂一个月工资最多可达2400元,一天的平均工资有80元,远远高于以往做家教、促销等兼职一天40至60元的收入。

22日,记者在烟台大学校园看到,很多宣传栏张贴着各个工厂的招工启事,而往年较多的促销、家教广告则减少了很多。曾做过家教的小贾说,以前假期打工时对于工厂那种粗活很抵触,认为那不是大学生应该做的工作,但现在上学的开支越来越多,自己不得不利用假期打工,工厂给的工资高当然选择工厂了。

记者从翰运大学生俱乐部等中介部门及中介服务商处了解到,这些来学校招工的工厂开出的月薪一般在1200-2400元之间,都是包吃住,工种以电子装配为主,学生入厂时按规定和厂家签订用工合同,干满一个月即发工资。如果现在就去的话春节前到腊月二十八便可拿钱回家,而如果过年不回家的话还可按国家规定在春节假期期间享受3倍工资的特遇。

对此,去年在电子厂打工的马同学提醒,去工厂打工一定要谨慎,很多工厂晚上会加班,而2400元月薪可能是把加班费算进去以后的,一般的加班时间在2-3个小时之间,工作强度比较大,建议身体不好的同学不要贸然行动,在签合同时一定要仔细询问,以免发生半途辞职而拿不到工资的情况。

公共交通 出租车影响小,公交车“费用不变”

“我这箱汽油还是一个半月前每升6块多点的时候加的呢。”12月22日上午,出租车司机于师傅告诉记者,他的出租车早已改成燃气的,但是车辆起步、预热还是需要用汽油,但耗油量很小。虽然

油价节节攀升,他认为自己驾驶的出租车没有受太大的影响。

记者从烟台市交通局运管处了解到,目前烟台市很多出租车都已实行油改气,两三个月之前,2010年上半年的燃油补贴刚

刚发放,近期新一轮的燃油补贴也即将下发,因此成品油价格上涨对出租车行业的影响不是很大,出租车起步价不会提升。

成品油价格上涨对公交车影响怎样呢?烟台公交集团一位

工作人员介绍,无论成品油价格如何改变,公交始终都会做到“费用不变,班次不减”,积极保障市民出行的方便。因此,成品油价格上涨不会影响市民乘坐公交的费用。

物流行业 成本提高了10%,邮递包裹或将涨价

燃油价格上调,对于用油大户物流业而言,意味着利润空间被挤压。“油价提高了,买卖又不好干了”,22日下午15时,安民物流公司总经理张琪已经将货物从烟台送到广东,由于油价上调,下次往

返他将要多花1400元左右的油钱。

据张经理介绍,他的物流车是13米长的拖挂车,每百公里大约用35升油,从烟台到广东往返一趟约用14000元的油钱,油价提高后,往返一趟多用1400元,

成本增加了10%。

之后,记者联系了烟台交运集团子公司万方物流有限公司,据生产经营处工作人员王女士介绍,10月26日燃油价格上调后,万方物流曾在11月1号对物流价格进行了

调整,此次燃油价格进一步提高,或将引起物流价格的再次上调。

“上次调价,起步价由5元提高到6元,总体上调在10%以内,此次是否调价还没有接到具体的通知。”王女士说。

客运公司 客车票价暂不变,包车价格将上调

“客车票价暂时不会变化。”烟台交运集团办公室工作人员表示,汽油价格上调后,客运方面会进一步压缩利润空间,但乘车票价暂时不会变。

据烟台交运客运分公司机

务处负责人王先生介绍,该公司有线路车辆60多部。以烟台至济南的大巴车为例,往返一趟约用250升油,0号柴油每升提高0.26元,每辆车要多用60多元的油钱。60多部车,每天

多用的油费将是一笔不小的数字。

“虽然票价暂时不变,但是旅游包车的价格近期将要上调。”王先生说,在烟台客运分公司另有60部机动车,作

为旅游包车和单位租用班车,“旅游包车价格会根据成本上调,租用班车由于和租用单位签订了合同,暂时不会上调,但是等到过年后,会进行考虑。”

旅行社 一日游价格没动,长线游要多掏钱了

汽柴油价格上调,同样波及到了旅游行业。目前,港城部分旅行社已经提高了长线游价格。

据烟台中国国际旅行社有限公司刘冬玲经理介绍,旅游包

车价格的上涨将分担在旅客身上,“今天上午,带队负责人告诉我们包车价格已经上调了。”据

介绍,以青岛旅游线路为例,之前租用烟台至青岛往返大巴车

价格在1000元左右,现在需要1100元,这部分的价格将分摊在游客身上。

目前,油价上调已经影响到旅行社的报价。“泰山2日游已经

从之前的600元上调到现在的650元”,烟台中港旅行社经理唐茂见告诉记者,一日游价格基本没有变化,多日游等长线旅游价格已经有不同程度的上调。

搬家公司咬牙不涨价

市场竞争压力大, 油价上涨成本增加只能自己消化

本报12月22日讯(记者 秦雪丽) 22日零时起,发改委第三次上调成品油价格,汽油和柴油的零售价格全部上涨,其中,-10号柴油的价格上调到7.01元/升,突破了7元大关。面对柴油价格的上涨,市区多家搬家公司表示,虽然成本上涨,但迫于行业竞争激烈,他们只能咬牙不涨价。

“今天早上看报纸,发现-10号柴油价格破7元了,幸亏前几

天刚把油箱加满。”22日早上,烟台莱山搬家公司姜承财经理告诉记者,“虽说涨价幅度不算太大,每升才涨了9分钱,但对于我们来说,成本无疑又要加大。”姜经理介绍,他从事搬家行业有十多年了,在他的印象中,油价一直在不断上调,物价在上涨,但唯独搬家费多年以来都没有变化。

据了解,目前烟台市区有大大小小四五十家搬家公司,竞争

可谓激烈。在谈到柴油上涨是否会带动搬家费上调时,芝罘区心连心搬家公司的李经理说,“多少年来都是一个价,出车费100元,现在竞争激烈,虽说成本上涨,但涨价还是有些难。”李经理表示,柴油价格上涨,以后每个月的油钱势必会增长,为了减少成本,她们正努力提高服务质量,增强服务技能,以招揽顾客。

在随后的走访中,记者发

现,面对油价上涨,多家搬家公司并不“感冒”。“我感觉价格上调的概率不大,先看看市场上的行情吧!其他家上调了,我们可能也会涨。”幸福一家搬家公司的负责人说。

另外,记者在采访中了解到,目前我市的柴油紧张状况已得到稍许缓解,-10号柴油基本上在每个加油站都能加到,但0号柴油目前仍是很难加到。



金兔迎新

22日,在烟台市区一家金行,一位市民正在观赏憨态可掬的金兔。随着农历兔年临近,款式各异的“黄金兔”摆件纷纷亮相烟台市场。据介绍,这只千足金兔重500.6克,售价在17万9千元左右。

本报记者 赵金阳 摄影报道